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ATA NÚMERO 75 (SETENTA E CINCO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS), DA 

LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS). Às 19:00 horas 

do dia 26 (vinte e seis) do mês de agosto de 2016 (dois mil e dezesseis), no Plenário Raimundo Ozair 

Menezes, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras:  01 – JOSÉ 

MARCELO MARQUES; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - CARLOS ALBERTO DE 

VASCONCELOS; 04 – JOSÉ AMARO DE SOUZA; 05 - MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 06 - 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 07 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 08 - AUGUSTO CÉZAR DE 

BARROS; 09 - ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 10 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE 

ARAÚJO e 11 - JOSÉ AUGUSTO BEZERRA. O Sr. presidente, em obediência ao Art. 127 do Regimento 

Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. O Sr. Presidente deu início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE pedindo ao Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 74 da Sessão 

Ordinária do dia 19 de agosto de 2016. A Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124, 

do Regimento Interno. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após, cedeu um espaço 

de tempo para os vereadores fazerem seus registros. O vereador José Amaro registrou o aniversário de 

Francisco das Chagas Carlos e seguido do vereador Antônio Rodrigues o aniversário de Francisco Gleyson 

Lopes. O vereador Augusto Cézar registrou os aniversários da Vitória, do Cauã, do Santiago Rocha e 

seguido de todos os vereadores o aniversário do Cônego Saraiva. O vereador Carlos Vasconcelos registrou 

os aniversários da Mirlândia Brandão, da professora Terezinha Maranhão, do Sr. Genésio e seguido dos 

vereadores Antônio Rodrigues e Régis Carvalho registrou o falecimento do Sr. Francisco Marinho 

Andrade. A vereadora Térlia Leorne registrou o aniversário do Gleydson. O vereador Augusto Cézar 

seguido dos vereadores Osmar Rocha, Jeane e Marcelo Marques registrou o falecimento do Toinho. O Sr. 

Presidente registrou os aniversários do Sr. Geraldo Sebastião de Souza e do Sr. Ernesto Albuquerque da 

Penha. Logo após, pediu ao Secretário que fizesse a leitura das correspondências expedidas e recebidas: 

CORRESPODÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício n° 193/2016 encaminhado a Prefeitura Municipal de 

Morrinhos. CORRESPODÊNCIAS RECEBIDAS: Foram lidas duas correspondências do Ministério da 

Educação informando a liberação de recursos financeiros. Foi lido CONVITE da Secretaria de Agricultura, 

Recursos Hídricos e Meio Ambiente. Ofício circular n° 003/2016 expedido pela referida Secretaria. Ofício 

n° 103/2016 expedido pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofício n° 25575/2016/SEC expedido pelo 

TCM. O Sr. Presidente explicou que o Ofício circular n° 003/2016 pede a indicação dos representantes da 

Câmara para compor o CMDRS. Após a indicação dos nomes para compor o referido Conselho, ficou 

acordado o vereador Régis Carvalho TITULAR e o vereador Antônio Rodrigues SUPLENTE. Foram lidos, 

discutidos, votados e aprovados por dez votos favoráveis o Projeto de Lei nº 487/2016 e os Pareceres das 

Comissões. O Sr. Presidente declarou o PROJETO DE LEI Nº 487/2016 APROVADO. Em seguida, pediu 

ao Secretário que fizesse a leitura do Ofício circular n° 001/2016 e do PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 005/2016. O Sr. Presidente encaminhou o referido Projeto para as Comissões 

competentes. Em seguida, pediu ao Secretário que fizesse a leitura do Ofício circular n° 002/2016 e do 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 006/2016. O Sr. Presidente encaminhou o referido Projeto para as 

Comissões competentes e pediu que os Presidentes das Comissões competentes marquem reunião para 

apreciação aos referidos Projetos. Os Presidentes das Comissões de Finanças e Orçamento e de Justiça, 

Legislação e Redação Final marcaram reunião para segunda feira. Em seguida o Sr. Presidente anunciou o 

momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a tribuna o vereador ANTÔNIO RODRIGUES que 

fez o seguinte pronunciamento: Pediu que as pessoas tenham calma nas redes sociais, pois fica triste em ver 

como as coisas estão acontecendo. Pediu também mais responsabilidade quanto a forma e tom de discursos 

pronunciados por candidatos do PSDB e PT, pois isso poderá induzir o eleitorado a partir para agressões 

verbais e físicas. Disse que o candidato do PSDB é humilde, filho de um bom político, bem casado, bom pai 

e bom filho, portanto não merece ser tratado da forma que foi pela candidata a vice-prefeita. Disse que os 

funcionários contratados só ficam até setembro e questionou porque não os deixou assegurados. Questionou 

também onde está o respeito por nossos agricultores, pois até agora nenhuma resposta foi dada em relação 
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ao Garantia-Safra. Disse que agora o ouvidor do município está descolocando os postes na localidade de 

Intans fazendo a verdadeira politicagem barata e ressaltou que não estão nem preocupados com a seca que o 

nosso município enfrenta. Argumentou que veio um projeto das cisternas para a regiões do outro lado do rio 

e que de dez cisternas implantadas, nove são direcionadas as famílias que estão do lado da atual gestão. Pediu 

que a população não escute discursos de desespero querendo a todo custo se manterem no Poder. Disse que 

o Poder não se constrói com desespero e nem perseguição, mas sim com trabalho e com dedicação ao seu 

município. Ressaltou que saúde, segurança e educação é direito de todos sem exceção. Disse que é muito 

desespero a atual gestão fazer uma reunião com todos os funcionários e obriga-los a vestir o vermelho todos 

os dias e citou alguns casos de perseguição a funcionários. Disse que o voto é democrático e livre e pediu 

que tomem cuidado, pois ninguém que chega com propostas de comprar sua consciência, terá compromisso 

algum com os morrinhenses. O vereador José Amaro pediu para se retirar, sendo autorizado pelo Sr. 

Presidente baseado no Art. 96, inciso IX. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna a vereadora TÉRLIA 

LEORNE que fez o seguinte pronunciamento: Disse que realmente esse período eleitoral é um momento 

muito importante para que as pessoas escolham os seus representantes e não se deixem levar pelas paixões 

políticas partidárias. Questionou o que é o voto consciente e disse que lamenta que as redes sociais não 

estejam sendo usadas para divulgar sobre a consciência política e o valor do voto. Disse que cada pessoa 

deve saber o que quer para si e o que é melhor. Argumentou que as pessoas questionem se melhorou o 

transporte escolar, saúde, educação, esporte e lazer. Disse que foi questionada por uma senhora do bairro São 

Luís “cadê o Prefeito que não fez nada aqui”. Falou que em resposta, citou a construção da creche e dos 

calçamentos. Argumentou que o Prefeito não faz farra com o dinheiro público e citou os familiares dele que 

levam uma vida honesta. Asseverou que as pessoas reflitam bastante nas suas escolhas, pois o futuro de 

Morrinhos está em nossas mãos. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador MÁRCIO 

MARANHÃO que fez o seguinte pronunciamento: Disse que vê muitas vezes tamanha rivalidade entre as 

pessoas chegando a destruir amizades nesse período eleitoral. Disse que o povo está diante de onze 

vereadores e que houve mudanças de vereadores para outros partidos. Ressaltou que muda-se o discurso, 

mas o vereador é o mesmo, pois quando está na situação defende e quando está na oposição ataca. Disse que 

devemos refletir sobre o trabalho do vereador e do Prefeito que honram o seu mandato. Disse que Morrinhos 

apesar de ser um município pobre é muito bem assistido pelo gestor municipal e que isso não é nenhuma 

mentira ou demagogia. Falou que devemos ter foco e um objetivo de amar ao próximo e que não concorda 

com essas baixarias na internet. Disse que não tem nenhum inimigo e que gosta de respeitar e ser respeitado. 

Ressaltou que falta um mês para o término das eleições e pediu que as pessoas tenham paciência e calma. 

Disse que é líder do Prefeito na Câmara e respeita todos os seus colegas vereadores, porém se tiver baixaria 

ou partirem para os ataques, estamos preparados para revidar. Ressaltou que devemos dar o exemplo, pois 

ao discutirmos dentro desta Casa, estamos levando a violência lá para fora. Falou que o nosso município 

precisa de calma para que as eleições ocorram com tranquilidade e paz. O Sr. Presidente fez um alerta no 

sentido de que não vai haver baixaria nesta Casa enquanto a estiver presidindo. Alertou ainda para que não 

haja nesta Casa discurso de ameaça e que este não é um ambiente de se fazer campanha política, mas um 

local onde se representa o povo. Por fim, explicou que os discursos podem envolver o processo eleitoral, mas 

não chamar a atenção do povo para o que foi ou não feito. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna o 

vereador RÉGIS CARVALHO que fez o seguinte pronunciamento: Disse que fica constrangido quando se 

depara com os seus conterrâneos ameaçados quando não seguem a cartilha do administrador, pois podem ser 

transferidos se não usar o vermelho. Pediu que os morrinhenses não tenham medo, pois eles têm os seus 

representantes. Disse que tem tristeza, pois em várias sessões tem pedido a alguém da situação para que 

digam onde está o Garantia-Safra dos agricultores, pois até hoje ninguém se manifestou sobre a falta. O 

vereador Marcio Maranhão aparteou questionando se isso não é discurso político. O vereador Régis 

Carvalho disse que não lhe deu a palavra e não citou o seu nome. O Sr. Presidente referiu-se ao vereador 

Marcio Maranhão dizendo que houve uma provocação por parte da liderança do Prefeito em seu discurso, 

o que acaba incitando outros colegas vereadores, quando cita que houve mudança de posicionamento político 

e de discurso. Disse que está havendo dois pesos e duas medidas, pois antes era elogiado e hoje não está 

recebendo o tratamento devido como Presidente. Alertou que apenas a mesa diretora pode fazer intervenção 
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a alguém que está fazendo uso da tribuna e não outro vereador. O vereador Marcio Maranhão pediu a 

palavra e explicou que quando falou de mudança política, falou do que é direito de qualquer um e que tinha 

pedido paz e harmonia. Argumentou que houve uma má interpretação, pois não queria inflamar. O vereador 

Régis Carvalho continuando, referiu-se ao vereador Marcio Maranhão dizendo que é porque está vendo o 

sofrimento do povo e porque ele não está sendo perseguido. Citou que a ambulância do município estava 

sendo carregada de mercadorias nas madrugadas para compra de votos. Falou que todos os gestores que 

passaram pelo município deixaram sua contribuição citando as construções das praças. Argumentou que elas 

precisavam apenas de uma reforma, mas hoje todas elas foram destruídas. Disse que depois que o PT entrou 

no município aumentaram as desavenças, pois ninguém pode se aproximar de um vereador da oposição sob 

pena de perca do emprego. Alertou que as pessoas devem saber fazer uma boa escolha e desafiou se algum 

vereador sabe a biografia do candidato do PT. O Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e não havendo 

nada mais a tratar, declarou encerrada a Sessão, convidando a todos os vereadores para a Sessão Ordinária 

que se realizará no dia dois de setembro de 2016 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e 

aprovada, vai assinada por mim, Carlos Alberto de Vasconcelos, que a secretariei, pelo senhor José 

Marcelo Marques, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

JOSÉ MARCELO MARQUES 

Presidente 

 

 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS 

1º Secretário 
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